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Testová úloha

Název: 
Slovní zásoba vzhledem k oboru vzdělání
1. Najít správné řešení:

a) nauka o slovní zásobě se nazývá lexikologie

b) nauka o slovní zásobě se nazývá morfologie

c) nauka o slovní zásobě se nazývá gramatika

d) nauka o slovní zásobě se nazývá expresivita

2. Současná slovní zásoba češtiny obsahuje asi:

a) 200 000 slov

b) milion slov

c) 10 000 000 slov

d) 2 miliony slov

3. Najít správné rozdělení typů slovníků:

a) překladové – výkladové – neutrální 

b) překladové – výkladové – jazykové – speciální

c) speciální – překladové

d) výkladové – překladové

4. Najít, co nepatří k k jazykovým typům slovníků:

a) Příruční slovník jazyka českého

b) Slovník spisovného jazyka českého

c) Slovník spisovné češtiny

d) Slovník staročeský

5. Najít správné řešení:
a) slova stylově neutrální jsou vždy použitelná v každé situaci

b) slova stylově neutrální jsou nepoužitelná v každé situaci

c) slova stylově neutrální jsou většinou použitelná v každé situaci

d) slova  stylově neutrální jsou stylově zabarvená

6. Najít správné dělení slov podle spisovnosti

     a)   běžná – hovorová – knižní – odborná - pohádková

b)   běžná – hovorová – knižní – odborná - slangová

c)   běžná – hovorová – knižní – odborná - regionalismy

d)   běžná – hovorová – knižní – odborná – básnická

7. Najít správné dělení slov podle dobového zabarvení:

a) historismy – archaismy – neologismy

b) neologismy – termíny – poetismy

c) archaismy – dětská – dialektismy

d) historismy – neologismy – neutrální

8. Najít chybné řešení:

a) homonyma jsou slova stejně znějící a s odlišným významem

b) homonyma jsou slova s odlišným významem a stejně zní

c) homonyma jsou slova souzvučná

d) homonyma nejsou souzvučná slova

9. Najít, co nepatří ke změnám slovního významu:

a) zužování – rozšiřování – přenášení pojmenování – změny v hodnocení

b) zužování – rozšiřování – eufemismus

c) zužování – rozšiřování – přenášení pojmenování – ironie

d) zužování – rozšiřování – přenášení pojmenování – souřadnost

10. Vyjádření „nemohu neříci“ zařadit k správné změně slovního významu:

a) litotes

b) kakofemismus 

c) aktualizace

d) abstrakt

Zdroje: Čechová, Marie a kol.:Čeština – řeč a jazyk. Institut sociálních vztahů, Praha 1995

             Sochrová, Marie: Český jazyk v kostce.Fragment, Havlíčkův Brod, 1996

             Havránek, Bohuslav-Jedlička, Alois: Stručná mluvnice česká. SPN, Praha 1990
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